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Αθήνα, 12 Μαρτίου 2018 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ν.Τόσκας: Μεγάλη η προσφορά των γυναικών σε 

Αστυνομία και Πυροσβεστική – εργαζόμαστε για να 

εξασφαλίσουμε ένα καλύτερο εργασιακό περιβάλλον 

 

«Είμαστε εδώ για να πούμε πρώτα από όλα ένα μεγάλο ευχαριστώ στις 
γυναίκες που υπηρετούν φορώντας τη στολή στην Αστυνομία και την 
Πυροσβεστική, αλλά και στις γυναίκες που υπηρετούν χωρίς στολή -ως 
πολιτικό προσωπικό- στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, στη Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, αλλά και σε φορείς και υπηρεσίες του 
Υπουργείου», τόνισε ο Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του Πολίτη 
Νίκος Τόσκας, σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της 

Αστυνομικής Ακαδημίας για την «προσφορά της Γυναίκας στην Ελληνική 
Αστυνομία και το Πυροσβεστικό Σώμα».  

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε προς τιμή των γυναικών που υπηρετούν στα 
δυο Σώματα, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας και 
προσκεκλημένες γυναίκες από την ΕΛ.ΑΣ, το Π.Σ., το πολιτικό προσωπικό του 

ΥπτΠ και σπουδάστριες των σχολών. 

«Η 8η Μαρτίου, που γιορτάζεται ως Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, δεν 
μπορεί παρά να είναι μόνο η αφορμή. Αφορμή για να παίρνουμε το 
παράδειγμα από τους αγώνες των γυναικών και να θυμόμαστε ότι χωρίς 
αγώνες και θυσίες, αλλαγές δεν γίνονται σε αυτό τον κόσμο. Όπως πρέπει να 
έχουμε κατά νου ότι οι αλλαγές προς το καλύτερο -που θεωρώ ότι όλοι 
προσδοκούμε- δεν είναι ποτέ δεδομένες: Όλοι πρέπει να φροντίζουμε ώστε να 
πηγαίνει ο κόσμος προς το καλύτερο ώστε να οικοδομούμε ένα καλύτερο 
μέλλον για τα παιδιά μας», είπε ο κ. Τόσκας.  

Αναφέρθηκε στη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης που αποτελεί ένα 
σημαντικό βήμα στη μακρόχρονη προσπάθεια του Συμβουλίου της Ευρώπης 
για να εξασφαλίσει τον σεβασμό των δικαιωμάτων των γυναικών και την  

ανάγκη για λήψη των μέτρων για την αντιμετώπιση της βίας σε βάρος των 
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γυναικών και ιδιαίτερα της ενδοοικογενειακής βίας. «Πρέπει να ενθαρρύνουμε 
τις γυναίκες που καταγγέλλουν τέτοια περιστατικά σε περιπτώσεις που 
φτάνουν στα αστυνομικά τμήματα ή σε δημόσιες δομές», υπογράμμισε, γιατί 
«τέτοιες συμπεριφορές προσβάλουν τον πολιτισμό μας».  

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του Πολίτη επισήμανε ότι στην 

Αστυνομία και στην Πυροσβεστική υπάρχει ανάγκη για ψυχολογική 
υποστήριξη του προσωπικού, καθώς πρόκειται για ιδιαίτερα ένα στρεσογόνο 

εργασιακό περιβάλλον. Προέτρεψε τις γυναίκες να εμπιστευτούν την 24ωρη 
τηλεφωνική γραμμή ψυχολογικής υποστήριξης και συμβουλευτικής που 
ξεκίνησε να λειτουργεί εδώ και πάνω από ένα χρόνο είτε αφορά ένστολο 

προσωπικό, είτε ανθρώπους του οικογενειακού περιβάλλοντος.  

Αναφερόμενος ο Νίκος Τόσκας στις γυναίκες που που υπηρετούν στην ΕΛΑΣ 

και το ΠΣ διαπίστωσε ότι «καθημερινά επιδεικνύουν ζήλο,  επαγγελματισμό 
και υψηλό αίσθημα ευθύνης σε διάφορα πόστα. Σε αντικείμενα όπως η Τάξη, 
στην Ασφάλεια, στην Άμεση Δράση, στην υπηρεσία εναερίων μέσων της 
Αστυνομίας, σε εξειδικευμένες υπηρεσίες όπως στα ΤΕΕΜ και την 
Αντιτρομοκρατική, αλλά σε πρεσβείες της χώρας μας στο εξωτερικό και 
διεθνείς οργανισμούς» και τόνισε: «Δίνουμε μεγάλη σημασία στο εργασιακό 
περιβάλλον και σε κάθε προσπάθεια που γίνεται για την αναβάθμισή του». 
Σημείωσε δε, ότι «η παρενόχληση με το νέο νόμο που έρχεται στη Βουλή 
γίνεται ποινικό αδίκημα. Αλλά πέρα από τις νομικές συνέπειες, η αξιοκρατία 
δεν έχει φύλο. Και πρέπει να πω ότι η ποιότητα του ανθρώπου φαίνεται στην 
πράξη όταν κατέχει θέση εξουσίας. Φαίνεται όταν ο ίδιος ως προϊστάμενος δεν 
εκμεταλλεύεται τη θέση του. Διαδικασίες υπάρχουν, οι καταγγελίες πρέπει να 
προχωρούν, να ελέγχονται και να μην κουκουλώνονται. Γιατί πάντα πίστευα 
ότι πρέπει ένα Σώμα Ασφαλείας όταν έχει πρόβλημα -μικρό ή μεγαλύτερο- να 
μην φοβάται να κάνει την αυτοκάθαρσή του. Όταν δεν καλύπτει τους 
επίορκους είναι δείγμα υγιούς οργανισμού. Και η Αστυνομία, και η 
Πυροσβεστική είναι ζωντανοί οργανισμοί. Θα πρέπει μάλιστα να το επιδιώκουν 
γιατί μόνο έτσι πάμε μπροστά, μόνο έτσι μπορεί να εδραιώσουν τα Σώματα 
Ασφαλείας  το κύρος τους στην κοινωνία. Γιατί όλοι εμείς, από τον υπουργό 
μέχρι τον τελευταίο αστυνομικό είμαστε εδώ για να υπηρετούμε τον πολίτη».  

«Όλοι όσοι φορέσαμε στολή χρειάστηκε να στερηθούμε χρόνο που θα θέλαμε 
να περάσουμε με τα παιδιά μας. Και ξέρουμε πόσοι τυχεροί είμαστε όσοι 
είχαμε δίπλα μας γυναίκες που μπόρεσαν να μεγαλώσουν τα παιδιά μας σωστά 
όταν εμείς λείπαμε από το σπίτι γιατί είχαμε υπηρεσία. Ένα ευχαριστώ δεν 
φτάνει», σημείωσε ο Ν.Τόσκας, ενώ απευθυνόμενος στις σπουδάστριες των 
σχολών της ΕΛΑΣ και του ΠΣ είπε: «Να μην ξεχνάτε τα όνειρά σας - να έχετε 
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εμπιστοσύνη στις δυνάμεις σας. Κοιτάτε συχνά ψηλά στον ουρανό, αλλά 
φροντίστε να στέκεστε πάντα στα πόδια σας». 

Την εκδήλωση παρακολούθησαν όλες οι γυναίκες Δόκιμοι Υπαστυνόμοι – 
Ανθυποπυραγοί που φοιτούν στην Αστυνομική και Πυροσβεστική Ακαδημία, οι 
μετεκπαιδευόμενες της Σχολής Μετεκπαίδευσης και Επιμόρφωσης ΕΛ.ΑΣ. και 

της Σχολής Επιμόρφωσης του Πυροσβεστικού Σώματος, οι σπουδάστριες της 
Σχολής Εθνικής Ασφάλειας, καθώς και γυναικείο μόνιμο προσωπικό της 

Αστυνομικής Ακαδημίας και των ανωτέρω Σχολών. 
 
Ο Αρχηγός της ΕΛΑΣ Αντιστράτηγος Κωνσταντίνος Τσουβάλας κατά το 

χαιρετισμό του σημείωσε ότι η  εκδήλωση  «δίνει σε όλους εμάς, τους άνδρες 
συναδέλφους σας, τη δυνατότητα να σας εκφράσουμε, δια ζώσης και 
δημοσίως, την ευγνωμοσύνη μας γι αυτά που προσφέρετε στον κοινό, 
δύσκολο επαγγελματικό μας χώρο και σ’ εσάς την ευκαιρία να διαπιστώσετε 
πως η ηγεσία, πολιτική και φυσική, της Ελληνικής Αστυνομίας και του 
Πυροσβεστικού Σώματος στέκεται δίπλα σας, στέκεται κοντά σας, μοιράζει το 
ενδιαφέρον και τη φροντίδα της δίκαια και ισόρροπα μεταξύ του προσωπικού· 
γυναικών και ανδρών» και πρόσθεσε ότι «δεν είμαστε εδώ για να μιλήσουμε 
για την ισότητα μεταξύ των δύο φύλων. Είναι πλέον δεδομένη· εδώ και πολλά 
χρόνια». 
 

Ο Αρχηγός της ΕΛΑΣ σημείωσε ότι «είμαστε εδώ, για να διευκρινίσουμε και να 
τονίσουμε πως η έννοια της ισότητας ταυτίζεται απολύτως και με το σεβασμό 
και την προστασία των εγγενών προς τη γυναικεία φύση ρόλων, αναγκών και 
υποχρεώσεων. Κι αυτό, όπως γνωρίζετε, έχει αποτυπωθεί τόσο στις 
πρωτοβουλίες που έχουν κατά τα δύο  τελευταία χρόνια εκδηλωθεί σε θεσμικό 
επίπεδο, με τη διεύρυνση του πεδίου προστασίας των γυναικών συναδέλφων, 
ιδίως σε θέματα μητρότητας, και υποστήριξης των μονογονεϊκών οικογενειών, 
όσο και στις προσπάθειες που καταβάλλονται, σε διοικητικό επίπεδο, προς το 
σκοπό περαιτέρω διευκόλυνσης του επαγγελματικού αλλά και του 
οικογενειακού τους ρόλου».  
 

Πρόσθεσε, επίσης, ότι «είμαστε εδώ για να επισημάνουμε, κυρίως, πως η 
προσφορά σας αυτή, η ισότιμη προς εκείνη των ανδρών συναδέλφων σας, 
έχει ιδιαίτερο ειδικό βάρος, έχει μεγαλύτερο βαθμό δυσκολίας. Γιατί, 
παράλληλα με τον απαιτητικό ρόλο και τις υποχρεώσεις σας ως γυναίκες 
αστυνομικοί, ως εργαζόμενες γυναίκες, εκπληρώνετε και τις εξίσου 
σημαντικές, όχι μόνο για την Ελληνική Αστυνομία αλλά και για την κοινωνία, 
υποχρεώσεις, που απορρέουν από τους ρόλους σας ως μητέρες και ως 
σύζυγοι».  
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Τόνισε δε, ότι «η Ελληνική Αστυνομία, χωρίς το γυναικείο προσωπικό της, θα 
ήταν μια Αστυνομία – επιτρέψτε μου τον όρο – «μισή». Μια Αστυνομία 
«ξένη» για το μεγαλύτερο μέρος της κοινωνίας. Γιατί, οι γυναίκες της 
Ελληνικής Αστυνομίας, εσείς, προσθέτετε στη δημόσια εικόνα αλλά και στο 
έργο του Σώματος στοιχεία, και ιδιότητες που μόνο η γυναικεία φύση λόγω 
της ευαισθησίας και των έμφυτων χαρακτηριστικών της μπορεί να διαθέτει. 
Στοιχεία και χαρακτηριστικά που βελτιώνουν την επαγγελματική μας 
υπόσταση, αναδεικνύουν το ανθρώπινο πρόσωπο του αστυνομικού και μας 
φέρνουν πιο κοντά με την κοινωνία, με τον πολίτη. Στοιχεία και ικανότητες 
που σας επιτρέπουν να διαγράφετε εξαιρετική υπηρεσιακή διαδρομή, 
αντίστοιχη των ανδρών συναδέλφων σας, εξαντλώντας την ιεραρχική κλίμακα 
του Σώματος». 

 

Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Σωτήριος Τερζούδης 
κατά το χαιρετισμό του επισήμανε ότι το Σώμα κατά τις τελευταίες δεκαετίες 
«υποδέχτηκε στις τάξεις του γυναίκες οι οποίες εργάζονται καθημερινά με 
ζήλο, αφοσίωση και υψηλό αίσθημα ευθύνης. Ανταποκρίνονται με ιδιαίτερη 
επάρκεια και επιτυχία στα καθήκοντά τους και έχει πλήρως διασφαλιστεί η 
ισότητα στην πρόσβαση και στην εξέλιξή τους στο Σώμα». 
 

Ο ίδιος πρόσθεσε ότι «η ισότητα μεταξύ αντρών και γυναικών αποτελεί 
θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα, σε κάθε δημοκρατία και ως τέτοιο μας 
αφορά όλους. Ιδιαίτερα στο Πυροσβεστικό Σώμα το σύνολο του προσωπικού 
σέβεται  και αναγνωρίζει την εργασιακή ισονομία και ισοτιμία. Και τούτο γιατί 
ευαισθητοποιείται από τη συνεχή και πολυδιάστατη προσφορά των γυναικών 
τόσο στον επιτελικό σχεδιασμό και την επιχειρησιακή δράση αλλά και σε 
άλλους ευαίσθητους διοικητικούς τομείς όπου λόγω της φύσης της μόνο η 
γυναίκα ενεργεί με σχεδόν απόλυτη επιτυχία. Την ισότητα, όμως, μεταξύ των 
δύο φύλων δεν την επιβάλουν μόνο οι νόμοι, την επιβάλουμε όλοι εμείς όταν 
στο πρόσωπο της κάθε γυναίκας συναδέλφου αντικρίζουμε την αδερφή, τη 
μάνα, τη φίλη, την κόρη μας που εκτιμούμε και σεβόμαστε τους κόπους, τις 
ανησυχίες της, την ικανότητα και την προσωπικότητά της». 
 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας 
Τάξης, Δημήτρης Αναγνωστάκης, ο Γενικός  Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας, Γιάννης Καπάκης και ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού 

Υπουργείου Εσωτερικών,  αρμόδιος επί θεμάτων αλλοδαπών, υπηκόων τρίτων 
χωρών και παράτυπης μετανάστευσης,  Τζανέτος Φιλλιπάκος. 
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Παραβρέθηκαν ο Υπαρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγος 
Αριστείδης Ανδρικόπουλος, ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού 

Σώματος, Αντιστράτηγος, Βασίλειος Ματθαιόπουλος, ο Υπαρχηγός 
Υποστήριξης του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος Δημοσθένης 
Αναγνωστάκης, ο  Προϊστάμενος του Επιτελείου του Αρχηγείου Ελληνικής 

Αστυνομίας, Αντιστράτηγος Μιχαήλ Καραμαλακης, η Γενικός Επιθεωρητής 
Αστυνομίας Αλλοδαπών και Προστασίας Συνόρων, Αντιστράτηγος Ζαχαρούλα 

Τσιριγώτη, ο Προϊστάμενος του Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης και 
Ανθρώπινου Δυναμικού, Υποστράτηγος Ανδρέας Δασκαλάκης, η Διευθυντής 
της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών, Υποστράτηγος Πηνελόπη 

Μηνιάτη, η Διευθυντής του Τ.Ε.Α.Π.Α.Σ.Α., Ταξίαρχος Παναγιώτα Χαρώνη, ο 
Διευθυντής της Διεύθυνσης Αστυνομικού Προσωπικού, Ταξίαρχος Μιχαήλ 

Λαδομένος, η Διευθυντής Πολιτικού Προσωπικού, Κοσμία Τσακίρη, η Διοικητής 
της Αστυνομικής Ακαδημίας Ταξίαρχος Αθανασία Κορκοντζέλου, η Διοικητής 

της Σχολής Μετεκπαίδευσης και Επιμόρφωσης Αστυνομικός Διευθυντής Σοφία 
Λαμπρόπουλου, ο Διοικητής της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας, Αστυνομικός 
Διευθυντής Βασίλειος Βράντζας,  ο Διοικητής της Σχολής Αξιωματικών 

Ελληνικής Αστυνομίας Βασίλειος Ρόκκος, η Εκπρόσωπος Τύπου Αστυνόμος Β΄ 
Ροτζιώκου Ιωάννα, γυναίκες Αξιωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας και του 

Πυροσβεστικού Σώματος, που κατέχουν θέσεις διοίκησης σε Υπηρεσίες του 
νομού Αττικής, καθώς και γυναίκες εκπρόσωποι των Συνδικαλιστικών 

Ενώσεων. 
 

 


